

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

СКИРДОВАТЬ ХЛЕБ ДНЕМ И НОЧЬЮ

Скирдование всегда являлось одной из важнейших уборочных работ, своевременное проведение которой обеспечивает сохранение урожая от потерь. За последние годы роль его особенно возросла. В грозный момент отечественной войны Родина требует: убрать урожай быстро и без потерь, сохранить каждый пуд зерна.

Чтобы не допустить потерь при уборке, необходимо одновременно проводить все уборочные работы — косовицу, вязку спонов, складывание их в бабки, скирдование и обмолот.

Многие колхозы нашего района показывают замечательные образцы умелой организации уборки урожая в условиях нынешнего года. Колхозы Сартаковского сельсовета не только во время сажали, в срок заскирдовали, но и почти полностью обмолотили все озимые хлеба.

Это дало им возможность успешно выполнить свою первую заповедь — в ближайшие дни колхозы заканчивают сдачу хлеба государству в счет обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС.

Не допускают разрыва между косовицей и скирдование также колхозы Доскинского сельсовета. Большая часть озимых хлебов здесь уже обмолочена. Колхозы досрочно выполняют свои обязательства перед государством по хлебопоставкам.

Успешно также ведут уборку и скирдование колхозы Дуденевского, Пантелеевского, Шапкинского и некоторых других сельсоветов. Здесь скирдование проходит преимущественно вручную и используются на этом деле вся имеющаяся рабочая сила, в том числе подростки и школьники.

В своем постановлении «Об уборке урожая и заготовках

Ход уборки урожая в колхозах района

Сводка районного отдела на 13 августа 1943 года
(в процентах к плану)

Заним. место	Название сельсоветов	Скжато озимых и яровых
1.	Сартаковский	100
2.	Пантелеевский	85,7
3.	Доскинский	76,4
4.	Шумиловский	70,8
5.	Шаргольский	70,5
6.	Бурцевский	70,4
7.	Лакшинский	69
8.	Бочеевский	68
9.	Дуденевский	67,5
10.	Шварихинский	65,8
11.	Теряевский	64,1
12.	Араповский	63,7
13.	Демидовский	60,5
14.	Алистеевский	58,1
15.	Шапкинский	57,8
16.	Каменский	57,7
17.	Букинский	56,7
18.	Хвощевский	55,6
19.	Оленцинский	55,1
20.	Сухоблюденский	54,9
21.	Афанасьевский	54,3
22.	Алексеевский	52,1
23.	Алешковский	52
24.	Гарский	49,8
25.	Инютинский	45,6
26.	Оранский	42,2
Итого		50,6

Начали сев озимых

Шарголи. (По телефону). Колхозы имени Третьего реющего года пятилетки и имени Пяти коммунаров первыми в Шаргольском сельсовете приступили к севу озимых. За полдня посеяно 12 гектаров. Посев производится лучшими семенами, полученными с семенных участков.

А. Вачугова,
секретарь сельсовета.

СКИРДОВАНИЕ ХЛЕБОВ В НОЧНОЕ ВРЕМЯ

Теряево. (По телефону). В ночь на 13 августа руководящие работники Теряевского колхоза «Свобода» совместно с колхозниками, не связанными с работой в поле, всего 46 человек, вышли на ночное скирдование ржи.

Работа проходила организованно и, в основном, вручную.

В течение ночи был заскирдан хлеб с площади 26 гектаров.

Г. Гулевич.

В фонд здоровья защитников родины

Бочеево. (По телефону). В ответ на патриотический призыв чкаловцев о создании фонда здоровья бойцов Красной Армии, колхозники и колхозницы Болковского колхоза имени Ворошилова единодушно решили выделить в фонд здоровья защитников родины 3.000 литров молока.

Л. Шерешевский.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 12 августа

В течение 12 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 12 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город ДМИТРОВСК-ОРЛОВСКИЙ и крупные населенные пункты ТЕРЕБИЛОВО (10 километров севернее Карабачева), НОВАЯ ДЕРЕВНЯ, СУМАРОКОВО (7 километров восточнее Карабачева), ВЕЛЬЯМИНОВО, ГЛИНКИ, МОЛОДОВОЕ, РОБЬЕ, ТИТОВО, ЛОБКИ, БЕЛОЧ, ВАЛДЫШ и железнодорожную станцию ОДРИНСКАЯ.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город ЧУГУЕВ, районный центр КОТЕЛЬВА и крупные населенные пункты КОЛОНТАЕВ, ЛЮБОВКА, МАЛАЯ РОГОЗЯНКА, ЦИРКУНЫ (8 километров северо-восточнее Харькова), ЗАРОЖНОЕ, КАМЕННАЯ ЯРУГА.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 11 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 56 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 48 самолетов противника.

* * *

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Восточнее и юго-восточнее Карабачева наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись от 10 до 12 километров и заняли 70 населенных пунктов. В боях за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми 1.800 солдат и офицеров. Уничтожено 15 орудий, 87 пулеметов и другое вооружение противника. Захвачено много трофеев и пленных.

Северо-восточнее Харькова наши войска, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов, в том числе крупный населенный пункт Циркуны в 8 километрах от Харькова. Бойцы Н-ского соединения после упорных боев овладели городом Дмитровск-Орловский. Завязались упорные уличные бои. Немцы превратили город в сильно укрепленный пункт. Сегодня рано утром наши бойцы сломили сопротивление противника и полностью овладели городом Дмитровск-Орловский. В боях за город советские части истребили более 2000 вражеских солдат и офицеров. По неполным данным захвачены у немцев 12 танков, 16 орудий, 23 миномета, до 200 пулеметов, свыше 1500 винтовок, склады боеприпасов, 8 радиостанций и другие трофеи.

* * *

Северо-восточнее Новороссийска летчики-истребители авиа-части полковника Степановича за 3 дня боев сбили 14 немецких самолетов. Младший лейтенант т. Гончаревский за один день уничтожил 2 «Мессершmitta» и 1 «Фокке-Вульф — 189». Летчик т. Лобачев после воздушного боя возвращался на свой аэродром и встретился с немецким самолетом. Не имея боеприпасов, т. Лобачев решил идти на таран. Сблизившись с противником, он винтом своего истребителя отрубил хвост немецкому самолету. Выбросившиеся с парашютами вражеские летчики взяты в плен.

* * *

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили свыше 400 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии разрушено и повреждено 37 не-войска, развивая наступление,

(Окон. см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 12 августа

Окончание

мецких ДЗОТов. Подавлен огонь большого числа артиллерийских и минометных батарей.

Нашей авиацией в Черном море потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 9 тысяч тонн.

В Баренцевом море нашими самолетами-торпедоносцами потоплены транспорт и сторожевой корабль противника. В воздушном бою с авиацией, прикрывавшей немецкий караван судов, сбито 5 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, устроил засаду на пути продвижения немецкой автоколонны. Партизаны подняли вражеские автомашины на близкое расстояние, а затем забросали их гранатами. Уничтожено 15 автомашин и 2 автомашины. Убито 40 гитлеровцев. Партизаны другого витебского отряда пустили под откос воинский эшелон противника.

Партизаны-разведчики установили, что немецкая восстановительная команда извлекла из под обломков вагонов 93 убитых и 130 раненых гитлеровцев.

Краснодарский судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников вскрыл чудовищные злодействия гитлеровских мерзавцев. Было установлено, что фашистские палачи истребили около 7 тысяч невинных советских людей, путем отравления газами окиси углерода в специально оборудованных автомашинах — «душегубках». Как выяс-

Сообщение ТАСС

Английское агентство Рейтер, ссылаясь на американскую радиостанцию «Болумбия» сообщает, что на предстоящем в г. Квебеке (Канада) совещании Рузельта и Черчилля предполагалось участие Главы Советского Правительства.

С другой стороны, английские газеты «Дэйли Телеграф» и «Дэйли Экспресс» и некоторые другие опубликовали сообщение, что советский военный атташе буд-

дет присутствовать при англо-американских переговорах в Квебеке в качестве наблюдателя.

По имеющимся в распоряжении ТАСС данным эти сообщения основаны на недоразумении. Советское Правительство не получало приглашения на это совещание, так как по характеру конференции участие какого-либо представителя Советского правительства на совещании в Квебеке не предполагалось и не предполагается.

Ценный почин

В полдень Николай Михайлович Вязьмин прямо с поля зашел в контору колхоза. Заныленный и усталый, он сел за стол...

— А дело, пожалуй, выйдет, — сказал председатель. — Другого выхода нет — хлеб на корню начинает осыпаться и всякое промедление с уборкой вызовет огромные потери.

— Должен Вам сообщить, — продолжал председатель, что трактор и комбайн вышли из строя и что для их восстановления потребуется не менее трех дней. Выход из положения должен быть найден в мобилизации на уборку всего трудоспособного населения, проживающего в нашей деревне. Во имя спасения урожая, каждый из нас должен работать за двоих и за

троих, а для этого требуется удлинить рабочий день, проводить работы и ночью.

Внимательно выслушав озабоченный разговор председателя, присутствующая в конторе колхозница Александра Васильевна Фокина заявила:

— Я думаю, — сказала она, — что все со мной согласятся. В ответ на занятие нашими войсками Орла и Белгорода и дальнейшее продвижение Красной Армии надо работать днем и ночью, работать так, как работают наши мужья и братья на фронте.

— Запишите меня, — заявила она, — в список работающих по ручному складыванию хлебов сегодня ночью.

Предложение председателя об организации ночной складки

ния единодушно было поддержано комсомольской организацией во главе с секретарем Анной Колбовой.

К вечеру список пополнился людьми из административно-управленческого аппарата колхоза, работниками школы и других организаций и учреждений села. Кроме председателя, в список вошли: бригадиры, счетные работники, агротехник тов. Демина, культурник тов. Орлова, заведующий животноводческими фермами тов. Козин, начальник добровольной пожарной дружины тов. Карпов и другие, всего 27 человек.

В 10 часов 30 минут вечера должно было закипеть складка. С каждым часом уменьшалось количество стоеч, заметно возрастали складки. Высокое мастерство показали И. В. Кузьмичев, П. М. Лапшин, И. П. Кузьми-

чев, И. М. Козин.

В 5 часов утра работа прекратилась. В итоге ночной смены получились две большие, хорошо сложенные и покрытые складки, в которые убран хлеб с площади 32 га.

Благородный почин своих руководителей пантелеевские колхозники и колхозницы встретили усиливением своей производственной активности, повышением производительности труда. Ранее мало принимавшие участие в колхозных работах тт. Ерастова, Володина, Юдина и другие после этого стали ежедневно выходить на работу. Многие колхозники и колхозницы, ранее не выделявшиеся на работе, значительно повысили свою выработку.

Так рождаются герои уборочных работ.

А. Ермаков,
главный агроном района.

Обзор международных событий

Газеты и радио Соединенных Штатов Америки и Англии широко отмечают блестящие победы Красной Армии. В статьях и радиопередачах указывается, что занятие советскими войсками Орла и Белгорода является сильным ударом по гитлеровской Германии, что это новый шаг к разгрому Германии. Одна английская газета поместила статью, в которой говорится, что эти победы были достигнуты «превосходством русской организованности, ее великолепным руководством, а также беспримерным героизмом рядовых бойцов. В этих победах виден гений Сталина».

Народные волнения в Италии не прекращаются. Во многих итальянских городах, особенно в Северной Италии, где сосредоточена крупная промышленность, продолжаются антифашистские демонстрации и забастовки. Демонстранты требуют отставки правительства Бадольо, обвиняя его в том, что он действует на руку немцам.

Тысячи бастующих рабочих городов Милана, Генуи и других промышленных центров, не взирая на полицейский запрет, демонстрируют на площадях, требуя прекращения войны. В Генуе и Милане войска пустили в ход оружие, ранены сотни демонстрантов и многих из них арестованы.

Чтобы прекратить забастовки, итальянское правительство Бадольо объявило мобилизованием всех рабочих и служащих, занятых на строительстве военных сооружений. Осадное положение распространено на всю территорию Италии.

Войска союзников на итальянском острове Сицилия продолжают продвигаться вперед и заняли несколько городов. Авиация союзников бомбардирует военные объекты острова и Италии. Военный флот союзников обстреливает прибрежные дороги и позиции немецко-итальянских войск.

(ТАСС).

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Школа ФЗУ им. Крупской
ПРОИЗВОДИТ набор подростков
для обучения квалификациям:
кожевников, шорников, раскрайщиков, обувщиков, слесарей и др.

Учащиеся обеспечиваются обмундированием и трехкратным бесплатным питанием.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

К заявлению о приеме прилагаются документы о рождении, образовании и состоянии здоровья.

Адрес школы: г. Богородск, ул. Кашина, 7.

1-5 Дирекция.

Школа ФЗО ремзавода
производит набор учащихся
по обучению слесарей и токарей

Принимаются лица обоего пола от 15 лет и старше. Срок обучения 6 месяцев. Заявления принимаются до 20 августа.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, общежитием, обмундированием и стипендиями.

Дирекция.

Богородской заготконторе
ОРСа автозавода им. Молотова
ТРЕБУЮТСЯ счетные работники,
кассир-инкассатор и повар.

Сыромятному заводу
требуются счетные работники и
бухгалтер столовой

Из табуна Баниковского колхоза
ушли две телки,
красной масти, возраст полтора года.

Знающих просьба сообщить правлению колхоза.

Пропала телка
красной масти, возраст два с половиной года.

Знающих просьба сообщить Сокольскому колхозу.